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ATA DA 7º SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE BODOCÓ, REALIZADA EM 14 DE NOVEMBRO 

DE 2023. 

 

Presidência: José Nilson Bezerra Miranda. 

Resumo: Comparecimento, Ata, Expediente, 

Ordem do Dia, Grande Expediente, e 

Encerramento. 

Aos quatorze dia do mês de novembro de 2023 as 10h, no plenário da Câmara de 

Vereadores, realizou-se a 7ª sessão ordinária do 2º período legislativo. Com a presença dos 

Vereadores: José Nilson Bezerra Miranda, Adalto Pereira de Castro, Carlos Antônio de Brito 

Alencar, Josemilia Galindo Farias Chaves, Daniel Tavares Leandro, Francisco Mikael da Silva 

Felix, Dário Elísio Aragão de Brito, Francisco Rodrigues Arruda, Lucélio Furtado Luna, Hermes 

Pereira Horas, Joel Bruno Saraiva Bezerra e Aluízio de Castro Andrade. Faltou a sessão o Vereador 

Francisco Luiz Martins. Esteve presente a Sessão o Secretário da Casa Civil Carlos Eduardo, a 

Secretária de Infraestrutura Andressa Diniz e o Secretário Executivo de Esporte Wanderberg 

Morais. Ato contínuo, o Sr. Presidente verificando haver número legal, declarou aberta a sessão, em 

seguida foi lida a ata da sessão anterior, o Vereador Adalto Castro pediu pra que fosse incluído em 

sua fala que os pipeiros não querem prestar serviços ao exército, em seguida a mesma foi aprovada. 

Na Ordem do Dia foram discutidos e votado o Projeto de Lei 038/2023 na qual dispõe sobre a 

autorização de operação de crédito junto ao Banco do Brasil, na ocasião o Vereador Lucélio Luna 

questionou aonde este recurso será aplicado, o Secretário da Casa Civil Carlos Eduardo afirmou 

que o valor será aplicado a reforma da ladeira do Salviano e a Av. da Várzea do Meio, teceu 

comentários sobre a ladeira que será investido R$ 1.500.000,00 um milhão e meio e dispêndio dos 

cofres municipais, por isso a necessidade da operação, assim como a revitalização da Avenida da 

Várzea do Meio que custará dois milhões, principalmente a falta de drenagem, R$ 700.000,00 

setecentos mil reais para conclusão de creche em Feitoria, um milhão de trezentos para 

infraestrutura, reforma de escolas, afirmou que o objetivo é devolver a capacidade de investimento 

ao Município com emprego e renda. Adalto Castro, afirmou que vota a favor do projeto 

principalmente na ladeira do Salviano e a Avenida Várzea do Meio que precisa urgente de reparo. 

Carlos Brito, ratificou as palavras do colega Adalto, manifestando voto favorável, assim como o 

Vereador Hermes Horas. Joel Bezerra falou da importância das obras para o Município, mas 

afirmou que poderia buscar recursos juntos aos outros meios e não empréstimo, manifestou voto 

favorável. Mikael Felix, questionou as áreas direcionadas, pois não há amparo legal no projeto, 

afirmou que o executivo não comprou a quantia suficiente de ônibus, conforme projeto, lembrou 

que já foi votado pela casa suplementação de crédito para a ladeira do Salviano. Daniel Tavares, 

comentou da necessidade das obras, todavia afirmou que como todo empréstimo existe a dificuldade 

de sua quitação, disse que o FPM é a única fonte de receita do Município, que o Prefeito possui 

outros meios de angariar recursos, via Governo Federal, Estadual, pediu o histórico de despesas e 

receitas para ver a viabilidade do pagamento do financiamento. O Presidente questionou ao 

Secretário da Casa Civil se existe estudo do impacto financeiro, bem como pediu esclarecimentos 

sobre suplementação de crédito para ladeira do Salviano. Secretário Carlos Eduardo, afirmou que 

o Crédito Suplementar foi feito para pagar dívida de gestão anterior, lembrou que é obrigatório o 

estudo financeiro para aprovar o crédito junto ao banco, bem como sempre é enviado a Câmara o 
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balanço financeiro a cada quadrimestre, bem como outros municípios já aderiram a operação de 

crédito, como Araripina. Em votação os Vereadores Daniel Tavares, Mikael Felix e Joel Bezerra 

votaram contra o PL 038/2023, os demais votaram a favor, o Presidente proclamou o resultado, 

sendo aprovado por maioria. Em seguida foi discutido o Projeto de Lei 017/2023, de autoria do 

Vereador Nilson de Anchieta, em que nomeia a Praça da Vila São Francisco como Praça Jairo 

Pedroza, o Vereador Daniel votou contra os demais foram favoráveis, sendo aprovado a matéria. 

Após foi discutido e votado o Projeto de Lei 019/2023 de autoria do Vereador Dário Brito, em que 

nomeia o parque de eventos do Parque de Exposição, como parque de Eventos Pedro Henrique 

Miranda Alburquerque- Pedro de Galega, o autor falou do histórico do projeto e da história de Pedro, 

Carlos Brito comentou sobre a alegria de Pedro que contagiava a todos, Daniel parabenizou Dário 

pela indicação, Nilson de Anchieta disse que Pedro viveu de forma breve, mas com muita 

intensidade, Joel falou que a homenagem é merecida, em votação a matéria foi aprovada. Em 

seguida foi discutido e votado o Projeto de Lei 020/2023, de autoria da Vereador Jó de Roberto, em 

que denomina baias e currais do parque de exposição como galpões de animais Nal Galindo, Adalto 

manifestou voto favorável, em votação a matéria foi aprovada. Após o Vereador Joel Bezerra 

apresentou as indicações 040 e 041/2023, que pede aplicação e regularização da Lei Federal nº 

14.721/2023 e reforma de estradas vicinais, o autor justificou suas proposições, os Vereadores 

Adalto e Mikael Felix parabenizaram o colega argumentando da importância das matérias, e Adalto 

afirmou que não entende os colegas que quando tem a oportunidade votam contra projeto desta 

natureza. Em seguida foi encerrada a Ordem do Dia. NO GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador 

Mikael Felix afirmou que o Vereador Bolim encontra-se em Recife, por isso sua ausência a sessão, 

mas ratificou que o mesmo externou votar contra o PL 038/2023, pediu desculpas quanto ao mal 

estar na ultima sessão, afirmou que em toda sessão o Secretário encontra-se debatendo com os 

vereadores, que está função é dos próprios parlamentares, falou da desorganização financeira e 

planejamento da gestão, que o ex Prefeito Túlio trouxe obras sem endividar o Município, cobrou 

melhorias quanto ao módulo esportivo, parabenizou a Secretaria de Esporte pelo Campeonato 

Municipal de futebol, disse que o Governo do Estado fez operação de crédito por está 

desorganizado, por fim, afirmou que realmente espera que estes recursos sejam usados para os fins 

dito nesta sessão. O Vereador Adalto Castro, afirmou que na gestão passada realmente não houve 

operação de crédito, pois os problemas eram resolvidos causando outros, como aumento da taxa de 

iluminação pública, aumento da contribuição previdenciária, para ativos e inativos, ausência de 

campeonato de futebol, disse que caso o recurso não seja gasto poderá voltar, afirmou que o 

incomodo maior é que as obras serão feitas e concluídas. Secretário Carlos Eduardo disse que foi 

resolvido a situação com o Vereador Mikael, que sempre vem a Câmara convidado para esclarecer 

alguns pontos, afirmou que sempre ouviu queixas dos vereadores a ausência de participação do 

executivo nas sessões. Joel Bezerra, pediu que o Executivo olhe com mais cuidado e atenção as 

estradas do Município, lembrou que existe outras formas de buscar recursos, justificou seu voto ao 

PL 038/202. Daniel Tavares, parabenizou a Secretária de Infraestrutura pela nomeação, justificou 

o voto contra ao pl 038, bem como afirmou que o nome da praça da Vila deveria chamar Vanderlan 

e não Jairo Pedroza, embora não tenha nada contra, disse quer contra a operação de crédito e não 

contra as obras, a parte Mikael Felix, disse que este jogo é próprio desta turma que esta no poder, 

que já ajudou muito a gestão, mas quando vota contra é chacoteado, parabenizou Daniel pelas 

palavras, Daniel lembrou as várias matérias que votou a favor do Executivo. Secretária de 

Infraestrutura se apresentou aos vereadores, afirmou que o Bairro São Francisco será contemplado 

com a iluminação pública, que a operação tapa buraco ela é diária, e que as demandas devem chegar 

a Secretaria, disse que existe Projeto para requalificar o módulo esportivo afirmou que a iluminação 
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é projeto antigo e que irá ser substituído por led, assim como o reparo da cobertura da quadra do 

CMALC, Carlos Brito desejou sucesso a Secretária de Infraestrutura e mostrou satisfeito com a 

nomeação dela. O Sr. Presidente afirmou que cada vereador deve votar como lhe convém, disse qu 

enquanto empresário a operação de crédito é usada como investimento, que o voto ao projeto é para 

beneficiar o povo, pois as obras são necessárias, parabenizou os enfrentantes ao protesto na Estrada 

Bodocó-Sipaúba, disse que a Secretária de Infraestrutura está de parabéns pelo trabalho já realizado, 

disse que a cada ano o campeonato de futebol vem melhorando, todavia, cobrou outras competições. 

Não havendo que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente, deu por encerrada a Sessão, do 

que para constar lavrou-se a presente ata, que após lida e achada conforme, seja assinada pelo 

Presidente, Vice Presidente, 1º e 2º Secretários. Bodocó, 14 de novembro de 2023. 

 

Presidente: 

 

Vice Presidente:  

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 


